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Η Εορτή των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Ιερά 
Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου (ΗΧΗΤΙΚΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Χαρμόσυνο ήταν το κλίμα στα όρια της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου, καθώς σε πολλά χωριά αλλά και σε 
Ναούς των αστικών μας κέντρων, υπάρχουν Παρεκκλήσια των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών, τα οποία πανηγύριζαν στη χάρη τους.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, το εσπέρας 
της Εορτής μετέβη στο Συκούριο, όπου πανηγύριζε το Κοιμητηριακό Παρεκκλήσιο, 
ένας αρκετά μεγάλος Ναός, φροντισμένος από την αγάπη και την ευσέβεια των 
κατοίκων, αλλά και του πνευματικού τους, του αγαθού λευίτη π. Γεωργίου 
Μπουρδούβαλη, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης 
και Τυρνάβου, ο οποίος διακρίνεται για το φιλακόλουθο φρόνημά του και το ακμαίο 
εκκλησιαστικό του ήθος. Πλήθος κόσμου κατέκλυσε το Παρεκκλήσιο των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών προκειμένου να τιμήσει τη μνήμη τους και να 
προσευχηθεί, η χάρη τους να επισκιάσει την περιοχή και τους κατοίκους της, 
προστατεύοντας τους από κάθε κίνδυνο και ζημιά, ενόψει των δυσάρεστων 
γεγονότων που συνέβησαν στην Θεσσαλία τα τελευταία χρόνια.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Αρχάγγελο Μιχαήλ ως 
εκφραστή της Δικαιοσύνης του Αγίου Θεού, αλλά και στον Αρχάγγελο Γαβριήλ ως 
εκφραστή της θείας Αγάπης. Λαμβάνοντας αφορμή από ένα σχετικό λόγο του 
Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, ανέλυσε πως οι δύο Αρχάγγελοι ενεργούν, ώστε 
να εκφράζουν και τα δύο ιδιώματα του Αγίου Θεού, τόσο τη δικαιοσύνη όσο και 
την Αγάπη, ώστε οι άνθρωποι να κατανοούμε πως πρέπει κι εμείς να συνδυάζουμε 
στις ενέργειες μας τα δύο αυτά στοιχεία, αλλά και να αποκτήσουμε την 
βεβαιότητα πως ο Θεός θα μας κρίνει, όχι μόνο με την δικαιοκρισία του, ούτε μόνο 
με την αγάπη του, αλλά με συνδυασμό και των δύο αυτών στοιχείων, γι’ αυτό και η 
Κρίση του Αγίου Θεού είναι τελικά η μόνη δίκαιη.



Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ενοριακό και Κοιμητηριακό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών παλαιού Κοιμητηρίου πόλεως Λαρίσης. Παρά την 
βροχόπτωση πλήθη λαού και πάλι συνέρευσαν, προκειμένου να τιμήσουν τους 
Αρχαγγέλους, να ζητήσουν τη μεσιτευτική προστασία τους, αλλά και να 
εκπληρώσουν τα τάματά τους από τις ευεργεσίες που είδαν στη ζωή τους, με την 
ικετευτική παρέμβαση των Ταξιαρχών στον Κύριο της Δόξης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος στάθηκε στο αποστολικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, σημειώνοντας πως στην εποχή της Παλαιάς Διαθήκης ο Θεός 
επικοινωνούσε με τους ανθρώπους μέσω Αγγέλων, αποστέλλοντας τους 
προκειμένου να μεταφέρουν μηνύματα ή να εκπληρώσουν κάποια αποστολή. Toύτο 
δε, λόγω της αναμνήσεως ότι μεταξύ Θεού και ανθρώπων υπήρχε έχθρα, μετά το 
Προπατορικό αμάρτημα, οπότε διαπιστώθηκε η ανυπακοή του ανθρώπου στο θείο 
θέλημα.



Αντίθετα στην Καινή Διαθήκη δεν χρειαζόμαστε μεσάζοντες. Η δύναμη των 
Μυστηρίων, η Χάρις του Παναγίου Πνεύματος όπως υπάρχει και κατευθύνει τον 
θεσμό της Εκκλησίας, ώστε να φωτίζει τον άνθρωπο και να προσανατολίζεται 
προς τον Χριστό, επικοινωνώντας απευθείας μαζί του μέσω της προσευχής και 
λαμβάνοντας τον ίδιο τον Χριστό ως σώμα και αίμα Χριστού στον εαυτό του ο 
καθένας, διασφαλίζουν τη μοναδική μας άμεση σχέση με τον Σωτήρα και Λυτρωτή 
μας.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τις κυρίες του 
Ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου, το προσωπικό του Ναού, αλλά και τους πολλούς 
εθελοντές για την άρτια διοργάνωση της Πανηγύρεως, ευχήθηκε η πόλη μας και η 
περιοχή μας να έχουν την προστασία των Αρχαγγέλων. Αμέσως μετά ο 
Σεβασμιώτατος παρά τη βροχή,τέλεσε Τρισάγιο στους τάφους των αείμνηστων 
προκατόχων του, οι οποίοι βρίσκονται πίσω από το Ιερό του πανηγυρίζοντος Ιερού 
Κοιμητηριακού Ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών παλαιού Κοιμητηρίου πόλεως 
Λαρίσης.
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